

## Анализ результатов деятельности по воспитательной работе и дополнительному образованию по итогам 2019-2020 учебного года.

Повышение престижа педагогов сферы воспитания и дополнительного образования является для нас приоритетной, поэтому год прошел под знаком профессионального развития кадров сферы воспитания и дополнительного образования. Именно конкурсы профмастерства позволяют повысить свой профессиональный статус.

В прошедшем учебном году произошли изменения в конкурсах. В нем приняли участие только заместители директоров по воспитательной работе, педагоги-психологи и педагоги дополнительного образования.

Среди заместителей директоров по воспитательной работе:

1. Сайфутдинова Татьяна Геннадьевна, заместитель директора по воспитательной работе Нармонской СОШ;
2. Балабанова Наталья Амировна, заместитель директора по воспитательной работе имени Б.К.Кузнецова;
3. Никонорова Людмила Анатольевна, заместитель директора по воспитательной работе Гимназии №1 г.Лаишево;

Среди педагогов дополнительного образования:

Техническая направленность:

I место – Сафаргалеев Линар Раисович, педагог дополнительного образования технической направленности Центра внешкольной работы победитель в муниципальном этапе и финалист Республиканского конкурса;

2 место – Шишкин Анатолий Юрьевич, педагог дополнительного образования Сокуровской СОШ

Номинация «Художественная направленность»

II место – Шагитова Ляйсан Равильевна, педагог дополнительного образования естественнонаучной направленности МБОУ «Пелевской СОШ»;

Номинация «Социально-педагогическая направленность»

III место – Абдрашитова Рузалия Исмагиловна, педагог дополнительного образования МБОУ «Большекабанская СОШ»

Зональный этап конкурса прошел в онлайн-режиме. Сайфутдинова Татьяна Геннадьевна и Аюкаева Ильмира Наилловна достойно прошли все испытания

и заняли 1 места. Сегодня идет Республиканский конкурс Профмастерства педагогов-психологов. Пожелаем Ильмире Наилевне удачи и надеемся на Победу.

В рамках Инновационного проекта МО и Н РТ с родительской общественностью «Секреты дружного класса» прошел конкурс среди родительских комитетов школ.

Решение задач усиления вовлеченности родителей предполагает использование такой зарекомендовавшей себя формы мотивации и стимулирования, как конкурсы.

С целью выявления и популяризации лучших практик взаимодействия образовательных организаций и родительских комитетов в воспитании школьников успешно прошел конкурс родительских комитетов, в котором приняли участие 12 школ района. Лучшими на муниципальном уровне признаны среди школ с численностью более 100 учащихся родительские комитеты Б.Кабанской, Столбищенской, Сокуровской, Гимназия№1 и Пелевская средние школы.

Среди школ с численностью менее 100 учащихся отличились Именьковской средней школы и Тат.Янтыковской основной школы.

На республиканском этапе родительский комитет 7 класса Столбищенской школы занял **2 место**.

Данная форма работы сближает классный коллектив и в дальнейшем повышается родительская активность при организации учебно-воспитательного процесса.

С целью развития художественно-эстетического творчества детей и подростков образовательных организаций проведен масштабный фестиваль-конкурс детского народного творчества «Без берге». Участниками Фестиваля-конкурса стали обучающиеся и творческие коллективы образовательных организаций района от 7 до 17 лет, педагоги и родители. Более 450 человек общеобразовательных организаций района приняли участие в мероприятиях Фестиваля. К сожалению, конкурс не завершился, поэтому результатов участия пока нет.

Министерство образования и науки РТ провел в прошлом учебном году на базе учреждений нашего района зональные этапы Республиканских конкурсов: конкурс среди отрядных вожатых «Замечательный вожатый», конкурс народного творчества «Без берге», конкурс родительских комитетов «Секреты дружного класса». Это дает положительный опыт дальнейшего участия в конкурсном движении по различным направлениям.

«Нармонская СОШ» является пилотной площадкой по апробация Примерной программы воспитания ФГБНУ « Института стратегии развития образования РАО»

### Детское движение

Активно работаем по вовлечению учащихся школ района в военно-патриотического общественного движения «Юнармия» и «Российское движения школьников». В реализацию этих проектов включились все общеобразовательные учреждения. В текущем году Столбищенских школьников приняли в ряды Юнармии 60 человек и вручили им значки почетные гости мероприятия: Герой Советского Союза Борис Кириллович Кузнецов и Руководитель Республиканского штаба Юнармии Александр Ильич Бородин.

В течение всего года активисты РДШ и Юнармии принимали активное участие в слетах, форумах, мероприятиях, конкурсах и акциях различного уровня, направленные на формирование у подрастающего поколения интереса к географии и истории России, героям, выдающимся ученым и полководцам. В свободное от учебы время Юнармейцы ведут работу по сохранению обелисков, несут вахту памяти у вечного огня, занимаются волонтерской деятельностью, принимают участие в культурных и спортивных мероприятиях.

За реализацию Юнармейского движения в районе Харитонова Любовь Константиновна награждена Знаком «Юнармейская доблесть 3 степени», за активное участие и тесное сотрудничество в популяризации Юнармейского движения .

Грамота от ВВПОД «Юнармия» за значительный вклад и показанные результаты в деле развития Всероссийского детско-юношского военно-патриотического движения «Юнармия» РТ награждены 4 педагога

Благодарность от ВВПОД «Юнармия» за активное участие в Всероссийском детско-юношского военно-патриотическом движении «Юнармия» РТ – награждены 5 педагогов

А по итогам Республиканского конкурса на лучшую патриотическую работу район вошел в 10 лучших среди районов РТ.

МБОУ «Песчано-Ковалинская СОШ» Всероссийский конкурс «Растим патриотов России. Живем и помним (2016-2020гг)», посвященного 75 – летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов – Диплом Победителя, Казань 2020г

Почетная Грамота от Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов), «Союз ветеранов РТ», МО и НРТ, Министерство по делам молодежи РТ награждены 2 заместителя директора по воспитательной работе МБОУ Песчано-Ковалинская СОШ (Бектяшкина Наталья Игоревна, Нигматзянова Лилия Ринатовна). «За большой вклад в организацию работы по военно-патриотическому воспитанию молодежи, пропаганде героизма наших соотечественников, подготовке юношей к службе в рядах Вооруженных сил РФ и участию во Всероссийском конкурсе «Растим патриотов России. Живем и помним (2016-2020г)», посвященный 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов., Казань 2020.

Благодарственным письмом от Общероссийского общественно-государственного детско-юношеской организации «Российское движение школьников» За плодотворное сотрудничество в проведении III ежегодного мониторинга образовательных организаций и активное участие в жизни Российского движения школьников. Признательность за профессионализм, педагогический талант и преданность воспитательному процессу. Москва 2020 г. – награждены 12 школ и 12 педагогов организаторов района (Лаишевская СОШ №2, Никольская СОШ, Песчано-Ковалинская СОШ, Сокуровская СОШ, Лаишевская ООШ №3, Нармонская СОШ, Именьковская СОШ, Рождественская СОШ, Габишевская СОШ, СОШ пос. 25 Октября, Среднедевятковская СОШ, Столбищенская СОШ).

Прошедший учебный год юбилейный, поэтому активно принимали участие в мероприятиях, посвященных 100-летию ТАССР. В рамках проекта «Татарстан - новый век» район награжден дипломом за активное участие в реализации национального образовательного проекта «Век Татарстана-3», посвященного 100-летию образования ТАССР.

В Республиканском конкурсе «СОК. Стань Одной Командой!» в номинации «Лидеры ученических советов» среди городских образовательных организаций 1 место заняла Алешина Полина, МБОУ «Лаишевская средняя общеобразовательная школа № 2 имени Героя Советского Союза Бориса Кирилловича Кузнецова», руководитель Гришина Мария Валерьевна.

В Республиканском смотре-конкурсе для советов детских общественных организаций и органов ученического самоуправления муниципальных районов Республики Татарстан «Актив года» в номинации «Советы детских общественных организаций, детские районные думы муниципальных районов» финалистом стал Союз детских общественных организаций «Радуга», МБУ ДО «Центр внешкольной работы»,

руководитель Шастина Марина Дмитриевна.

В номинации «Советы детских общественных организаций сельских образовательных организаций»:

2 место - Школьное отделение «Российское движение школьников», МБОУ «Лаишевская средняя общеобразовательная школа № 2 имени Героя Советского Союза Бориса Кирилловича Кузнецова», руководитель Гришина Мария Валерьевна;

Финалисты - Детская общественная организация «Росток», МБОУ «Габишевская средняя общеобразовательная школа имени Махмуда Ахметовича Гареева» руководитель Саушкина Олеся Сергеевна,

В номинации «Советы детских общественных профильных объединений (отрядов)» - отряд "Волонтеры Победы" МБОУ "Нармонская средняя общеобразовательная школа ", руководитель Занина Альбина Вагисовна

В Республиканском конкурсе среди отрядных вожатых  
«Замечательный вожатый»

Победителем в номинации «Самый яркий вожатый» среди городских образовательных организаций - Алешина Полина, МБОУ «Лаишевская средняя общеобразовательная школа № 2 имени Героя Советского Союза Бориса Кирилловича Кузнецова», руководитель Гришина Мария Валерьевна.

В Республиканском конкурс реализованных социальных проектов  
«Моя инициатива»

в номинации «Молодежная проблематика» 3 место в проекте «Живи мое село» заняли Гарафиева Камиля Ленаровна, Габидуллина Гульчачак Ринатовна, МБОУ «Тат.Янтыковская основная общеобразовательная школа», руководитель Гарафиева Рушания Ахмадулловна.

В Республиканском этапе XXII Международного фестиваля  
«Детство без границ»

Акция «Дорогами Победы!» - финалистом Союз детских общественных организаций «Радуга», МБУ ДО «Центр внешкольной работы», руководитель Шастина Марина Дмитриевна.

Конкурс тактильной рукодельной книги для детей «Тепло сердец – тепло ладошек» Гран-При Мингалеева Анастасия МБОУ Средняя общеобразовательная школа поселка 25 Октября, руководитель Шигапова Надежда Николаевна.

Конкурс-акция «Книга добрых дел Союза пионерских организаций - Федерации детских организаций» номинация «Город детства» - 1 место  
Проект «Хранители тепла сердец» Союз детских общественных организаций «Радуга», МБУ ДО «Центр внешкольной работы».

Благодарственное письмо от ГБУ ДО «Республиканский центр внешкольной работы» «За значительный вклад в воспитание подрастающего поколения, развитие детского общественного движения и плодотворную деятельность» - Шастина Марина Дмитриевна – директор ЦВР Лаишевского муниципального района РТ, Казань, 2020г

### XXII Международный фестиваль «Детство без границ»

Конкурс исследовательских проектов "Милосердие, рожденное войной"  
Номинация "Мультимедийный проект", тема "Спасенная жизнь"

Возрастная категория от 13 до 15 лет: 2 место – Абутдинова Дина, МБОУ "Гимназия №1 г. Лаишево" город Лаишево, руководитель Никонорова Людмила Анатольевна.

Возрастная категория от 15 до 18 лет: 1 место – Беляев Андрей, МБОУ "Гимназия №1 г. Лаишево" город Лаишево. руководитель Никонорова Людмила Анатольевна.

На базе Центра образования функционирует психолого-педагогическая служба «Колибри», основной целью работы которой является содействие психическому, психофизиологическому и личностному развитию детей на всех возрастных ступенях дошкольного и школьного образования. О высоком уровне профессионализма специалистов, работающих в Службе, говорят следующие результаты:

- 2020 год – Валиева Л.Р., Аюкаева И.Н. - 3 место в Межрегиональном конкурсе авторских методических разработок в сфере воспитания и образования детей;

- 2020 год - 3 Валиева Л.Р., Аюкаева И.Н. - место в межрегиональной педагогической олимпиаде;

Также специалисты Службы активно делятся опытом работы на Республиканском уровне, выступили в роли спикеров (на Республиканском семинаре для руководителей ППС и ППМС центров; на межрегиональном семинаре для молодых педагогов, проведение мастер-класса и тренинга.

За 2019-2020 учебный год психологической помощью были охвачены 24 школы (100%), 5120 детей, 720 родителей и 540 педагогов.

Активно ведение информационной работы в социальных сетях, поскольку наша главная целевая аудитория – дети и родители широко используют возможности Интернета. Все школы имеют свои страницы в соцсетях, что позволяет получать ежедневную информацию о реализуемых проектах, интересных событиях, мероприятиях и их участниках, осуществлять мониторинг реализации районных мероприятий.